
Repertorio n.  17558                               Raccolta n. 10929
VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

DELLA ENI S.p.A.
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventitrè il giorno ventidue del mese di giugno presso gli uffi-
ci di Eni S.p.A. in Roma, Piazzale Enrico Mattei n. 1, alle ore quattordici e
cinque.

(22 giugno 2023)
A richiesta della Spettabile:
- "Eni S.p.A.", con sede in Roma, Piazzale Enrico Mattei n. 1, capitale socia-
le Euro 4.005.358.876,00 interamente versato, R.E.A. n. RM/756453, PEC
eni@pec.eni.com, iscritta al Registro delle Imprese di Roma, codice fiscale
00484960588 (in appresso "Eni").
Io Prof. Avv.  Marco Sepe, Notaio in Anzio, con studio in Via Breschi n.
25, iscritto nel Ruolo dei Distretti Notarili di Roma, Velletri e Civitavec-
chia,  mi sono recato in Roma, presso gli uffici di Eni S.p.A., in Piazzale En-
rico Mattei n. 1, per assistere elevando verbale alla adunanza del Consiglio
di Amministrazione della Società richiedente, convocato per oggi in detto
luogo con inizio alle ore quattordici per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
OMISSIS

2. Fusione per incorporazione di Eni Finance International SA in Eni.
OMISSIS

- - - -
Entrato nella sala dove ha luogo l'adunanza ho constatato la presenza del
Dott. GIUSEPPE ZAFARANA, nato a Piacenza il 2 maggio 1963, domici-
liato per la carica in Roma, Piazzale Enrico Mattei n. 1, con codice fiscale
ZFRGPP63E02G535X, Presidente del Consiglio di Amministrazione della
Società richiedente e che in tale qualifica presiede l'odierna adunanza.
Dell'identità personale del Dott. GIUSEPPE ZAFARANA io Notaio sono
certo.
Il medesimo, su conforme decisione dei presenti, invita me Notaio a redige-
re il verbale dell'odierna adunanza limitatamente al punto 2) dell’ordine del
giorno.
Il Presidente dà atto che sono presenti:
a) del Consiglio di Amministrazione, oltre lui medesimo quale Presidente, i
Signori,

presso gli Uffici Eni in Roma, Piazzale Enrico Mattei n. 1:
- CLAUDIO DESCALZI - Amministratore Delegato;
 - ELISA BARONCINI - Consigliere
- MASSIMO BELCREDI - Consigliere
- ROBERTO CICIANI – Consigliere
- CAROLYN ADELE DITTMEIER - Consigliere
- FEDERICA SEGANTI - Consigliere
-CRISTINA SGUBIN – Consigliere

collegato in videoconferenza tramite sistema aziendale:
- RAPHAEL LOUIS L. VERMEIR - Consigliere
b) del Collegio Sindacale, i Signori:

presso gli Uffici Eni in Roma, Piazzale Enrico Mattei n. 1:
- ROSALBA CASIRAGHI – Presidente del Collegio Sindacale
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- GIULIO PALAZZO – Sindaco effettivo
- ANDREA PAROLINI - Sindaco effettivo

presso gli Uffici Eni in San Donato Milanese (MI), Piazza Vanoni
n. 1:

- ENRICO MARIA BIGNAMI - Sindaco effettivo
Il Sindaco effettivo MARCELLA CARADONNA ha comunicato di non poter
partecipare alla riunione.
c) Assistono inoltre:

presso gli uffici di Eni in Roma, Piazzale Enrico Mattei n. 1:
- LUCA FRANCESCHINI – Segretario del Consiglio di Amministrazione;
- FRANCESCO GATTEI – Chief Financial Officer di Eni S.p.A.;
- FRANCESCO ESPOSITO – Responsabile Amministrazione e Bilancio di
Eni S.p.A.;
- VANESSA SISCARO - Responsabile Segreteria del Consiglio di Ammini-
strazione di Eni S.p.A.;
- MANUELA ARRIGUCCI Magistrato della Corte dei conti, delegato al con-
trollo sulla gestione finanziaria dell'Eni

collegato in videoconferenza tramite sistema aziendale:
- PAOLO SIAS – Responsabile Finanza di Eni S.p.A.

* * * * *
Il Presidente dichiara e dà atto:
- di aver accertato l’identità e la legittimazione di tutti gli intervenuti;
- che anche i partecipanti in audio e videoconferenza possono seguire la di-
scussione ed intervenire in tempo reale alla trattazione degli argomenti af-
frontati.
Il Presidente dichiara che l'odierna riunione è stata regolarmente convocata
con le modalità e nei termini di cui all’art. 19 dello statuto con avviso del 16
giugno 2023, trasmesso in pari data per posta elettronica, e che, partecipan-
do alla adunanza n. 9 (nove)   consiglieri su n. 9 (nove)  consiglieri costi-
tuenti il Consiglio di Amministrazione, l'odierna riunione è validamente co-
stituita per deliberare sul punto 2) all'ordine del giorno.

* * * * *
Il Presidente passa quindi – con il consenso di tutti gli intervenuti – alla trat-
tazione del punto 2) all’ordine del giorno, precisando che gli altri punti sa-
ranno trattati e risulteranno da separato verbale.
2. Fusione per incorporazione di Eni Finance International SA in Eni.
Il Presidente ricorda che nella riunione del 27 aprile 2023 il precedente Con-
siglio di Amministrazione della Società ha approvato il progetto di fusione
per incorporazione in “Eni S.p.A.” (in appresso anche "Società Incorporan-
te") di “Eni Finance International SA” (in appresso anche "Società Incorpo-
randa", insieme a Eni “Società Partecipanti”), società il cui capitale è intera-
mente di titolarità di Eni, contestualmente deliberando l’acquisizione della
quota di partecipazione residua detenuta da Eni International BV (società in-
teramente controllata da Eni) in EFI (pari al 66,39%), per un corrispettivo
pari a circa 1,2 miliardi di euro. La predetta operazione di acquisizione è sta-
ta perfezionata in data 2 maggio 2023.
Il progetto di fusione sopra citato, redatto in lingua italiana con a fronte il
corrispondente testo in lingua francese, si allega al presente verbale sotto la
lettera "A".
Ricorda inoltre che la Società Incorporanda è regolata dalle leggi del Bel-



gio, mentre la Società Incorporante è una società governata dalle leggi vi-
genti in Italia e che, quindi, dal momento che le due imprese partecipanti ap-
partengono a due diversi Stati membri dell'Unione Europea, la fusione per
incorporazione della Società Incorporanda da parte della Società Incorporan-
te rappresenta un caso di "fusione transfrontaliera" che è, nel caso di specie,
disciplinata in Italia dal D. Lgs. n. 108 del 30 maggio 2008 (di seguito
"D.lgs. n. 108/2008") (non essendo applicabile il d.lgs. 2 marzo 2023 n. 19,
ai sensi dell’art. 56 del D.Lgs. medesimo), e in Belgio dalla legge belga in
materia di fusioni "Code des sociétés et des associations” (“BCAC”).
Il Presidente ricorda che, ai sensi dell’art. 2505 del codice civile, dell’art.
18, comma 2 del D. Lgs. 108/2008, e dell'art. 23.2 dello statuto, è attribuita
al Consiglio di Amministrazione la facoltà di assumere - in vece dell'Assem-
blea - le deliberazioni ex art. 2502 del codice civile in merito alle operazioni
di fusione alle quali partecipano Eni e società di cui Eni possiede almeno il
novanta per cento del capitale sociale, situazione che ricorre nella fusione in
oggetto in quanto il capitale della Società Incorporanda è interamente posse-
duto da Eni e tale situazione rimarrà sino all’esito della fusione.
Il Presidente ricorda che le ragioni economiche e giuridiche a sostegno di
detta operazione sono esposte nel citato progetto e che, in particolare, la fu-
sione proposta avrà un effetto economico benefico, derivante dall’integrazio-
ne delle strutture aziendali e delle competenze delle Società Partecipanti alla
fusione.
Il Presidente evidenzia inoltre che la fusione avverrà sulla base dei bilanci
di esercizio alla data del 31 dicembre 2022 delle Società Partecipanti, coinci-
denti con le situazioni patrimoniali delle società medesime alla stessa data,
regolarmente depositati presso i competenti Registri Imprese.
Il Presidente ricorda che, poiché l'intero capitale sociale della Società Incor-
poranda è totalmente di titolarità dalla Società Incorporante:
- non saranno emesse nuove azioni della Società Incorporanda a servizio del-
la fusione (né altrimenti assegnate) ai sensi dell'art. 2504-ter del codice civi-
le e conseguentemente non è previsto alcun rapporto di cambio;
- ai sensi dell’art. 2505, primo comma, del codice civile (fatto salvo dall’art.
18 del d.lgs. 108/2008) non si applicano le disposizioni di cui all'art.
2501-ter c.c., n. 3), 4) e 5), e degli articoli 2501 quinquies e 2501 sexies del
codice civile;
- lo statuto di Eni non subirà modificazioni in quanto l'oggetto sociale della
Società Incorporante già comprende l'attività della Società Incorporanda.
Il Presidente fa presente che, ai fini fiscali italiani, la fusione è fiscalmente
neutra a norma del combinato disposto degli artt. 172, 178 e 179 del Testo
Unico delle Imposte sui Redditi (TUIR).
Il Presidente dichiara che il progetto di fusione citato è stato iscritto per “E-
ni S.p.A.” presso il Registro delle Imprese di Roma il giorno 11 maggio
2023 n. RM/RI/PRA/2023/200785, mentre per la Società Incorporanda è sta-
to iscritto il 2 maggio 2023 presso il Registro delle Imprese del Tribunale di
Bruxelles.
Il Presidente informa che sono rimasti depositati presso le sedi di ciascuna
delle Società Partecipanti dal giorno 11 maggio 2023 i documenti previsti
dall'art. 2501-septies del codice civile relativi alla operazione di fusione di
competenza di ciascuna società e cioè:
1) il progetto di fusione;



2) la relazione comune degli amministratori, ai sensi dell’art. 8 del Dlgs. n.
108/2008, e della sez. 12:113 del ‘BCAC’, redatta in lingua italiana con a
fronte il corrispondente testo in lingua francese, che si allega al presente
verbale sotto la lettera "B";

3) i bilanci degli ultimi tre esercizi delle Società Partecipanti alla fusione,
con le relazioni previste dalle rispettive normative di riferimento;

4) i bilanci di esercizio al 31 dicembre 2022 delle Società Partecipanti alla
fusione.

Il Presidente dichiara che alla data della presente riunione sono trascorsi sia
il termine di trenta giorni di cui all'art. 2501-ter, ultimo comma, del codice
civile sia il termine di trenta giorni di cui all'art. 2501-septies, primo com-
ma, del codice civile.
Il Presidente dà atto inoltre che:
- ai sensi dell'art. 70 del Regolamento adottato con delibera Consob n.
11971 del 14 maggio 1999 e s.m.i. ("Regolamento Emittenti"), la Società In-
corporante, essendo quotata in mercati regolamentati, ha messo a disposizio-
ne del pubblico nei termini di legge, i documenti previsti dall'art.
2501-septies n. 1) (progetto di fusione e relazione degli amministratori) e n.
3) (bilanci di esercizio delle Società Partecipanti al 31 dicembre 2022) del
codice civile;
- ai sensi dell'art. 84 del Regolamento Emittenti è stata pubblicata in data 16
maggio 2023 sul quotidiano "Il Corriere della Sera" la relativa informativa a-
gli azionisti nonché l'avviso dell'avvenuto deposito del progetto di fusione e
della documentazione relativa presso la sede sociale, presso Borsa Italiana
S.p.A. e sul sito internet della Società, ai sensi della normativa vigente;
- ai sensi dell’art. 7 del D.lgs. n. 108/2008, in data 18 maggio 2023 è stato
pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, Foglio delle in-
serzioni n. 58, l’avviso relativo alla fusione transfrontaliera;
- non sono applicabili alla presente operazione di fusione le disposizioni
contenute ai commi 2 e 4 del predetto art. 70 del Regolamento Emittenti;
- “Eni Finance International SA” è una parte correlata di Eni, ma trattandosi
di una società controllata da Eni e non esistendo in “Eni Finance Internatio-
nal SA” interessi qualificati come “significativi” di altre parti correlate di
Eni, non si applicano le procedure previste per le operazioni con parti corre-
late, come previsto dalla normativa interna (art. 10, lettera i) della MSG sul-
le operazioni con parti correlate), e dall'art. 14, comma secondo, del Regola-
mento operazioni con parti correlate adottato con delibera Consob n. 17221
del 12 marzo 2010 e s.m.i. Inoltre il Presidente dichiara che non vi è stata al-
cuna richiesta (ai sensi dell’art. 2505 comma terzo c.c.) da parte dei soci rap-
presentanti almeno il 5% (cinque per cento) del capitale sociale di Eni diret-
ta ad ottenere che la decisione in ordine alla fusione sopra indicata fosse a-
dottata a norma del primo comma dell'art. 2502 del codice civile.
Dichiara, infine, il Presidente che non vi sono modificazioni rilevanti degli
elementi dell’attivo e del passivo intervenute fra la data in cui il progetto di
fusione è stato depositato presso la sede sociale e la data odierna e che analo-
ga segnalazione è stata trasmessa dall’Organo Amministrativo della società
incorporanda.
Ciò premesso, il Presidente invita il Consiglio di Amministrazione a delibe-
rare in merito alla approvazione del progetto di fusione.
Il Consiglio di Amministrazione all’unanimità



delibera
1) di approvare il progetto di fusione per incorporazione in "Eni S.p.A." di
"Eni Finance International SA", progetto come sopra allegato sotto la lettera
"A";
2) di stabilire per l’operazione di fusione, predisposta sulla base dei bilanci
di esercizio al 31 dicembre 2022 delle relative Società Partecipanti, che:
a) l’operazione sarà efficace con l’iscrizione dell’atto di fusione nel Regi-
stro delle Imprese della Camera di Commercio della Società Incorporante;
le operazioni della Società Incorporata sono considerate operazioni contabili
della Società Incorporante e saranno imputate ai fini contabili e fiscali, al bi-
lancio della Società Incorporante a partire dal 1° dicembre 2023, come con-
sentito dal progetto di fusione allegato;
b) non vi sarà alcun aumento di capitale né alcuna assegnazione di azioni di
Eni;
c) il capitale sociale della Società Incorporanda sarà annullato senza con-
cambio;
d) il patrimonio della Società Incorporanda sarà assorbito da Eni (Società In-
corporante) con subentro di quest'ultima in tutti i rapporti giuridici comun-
que facenti capo alla Società Incorporanda;
e) lo statuto di Eni non subirà modificazioni in quanto il suo oggetto sociale
già ricomprende quello della Società Incorporanda;
3) di conferire all'Amministratore Delegato tutti i più ampi poteri, nessuno e-
scluso od eccettuato, affinchè, anche a mezzo di procuratori speciali, in base
a quanto sopra deliberato e con osservanza dei termini e modalità di legge:
- proceda alla stipula dell’atto di fusione;
- regolarizzi tutti i rapporti conseguenti all’atto di fusione;
- compia ed autorizzi tutte le formalità necessarie ed opportune per l'attua-
zione della fusione stessa, in particolare per il subingresso della Società In-
corporante in tutti i beni, i diritti, i contratti, licenze, concessioni e rapporti
di qualsiasi natura facenti capo alla Società Incorporanda con Enti Pubblici,
Ministeri, Agenzie, persone fisiche e giuridiche;
- faccia quant'altro necessario ed opportuno per l'esecuzione della presente
delibera.
Il tutto da ritenersi sin da ora per valido ed approvato e con esonero dei Di-
rettori dei Pubblici Registri e delle Pubbliche Amministrazioni da ogni re-
sponsabilità.
Il Consiglio di Amministrazione infine, all’unanimità, conferisce al Presi-
dente del Consiglio di Amministrazione e all’Amministratore Delegato, an-
che disgiuntamente tra loro, i poteri per apportare alla deliberazione sopra a-
dottata ed ai relativi allegati eventuali modifiche formali richieste in sede di
iscrizione presso il Registro delle Imprese e per compiere tutto quanto fosse
necessario ed opportuno per il buon esito delle operazioni stesse.
Il Comparente espressamente dispensa me Notaio dalla lettura degli allegati
che dichiara di ben conoscere.
Dopo di che il Presidente dichiara esaurita la trattazione dell'argomento di
cui al punto 2) dell'ordine del giorno, alle ore quattordici e dodici.
Richiesto io notaio ho compilato e ricevuto il presente verbale e ne ho dato
lettura al comparente che, da me interpellato, lo approva dichiarandolo con-
forme alla sua volontà e lo sottoscrive con me notaio alle ore quattordici e
quindici.



L'atto consta di tre fogli in parte dattiloscritto da persona di  mia fiducia ed
in parte scritto a mano da me notaio per dodici facciate e sin qui della dodi-
cesima.
F.TO: GIUSEPPE ZAFARANA - MARCO SEPE NOTAIO







































































































































































COPIA AUTENTICA INFORMATICA
DI DOCUMENTO CARTACEO
(art. 22 D. Lgs. 7 marzo 2005 n.82)

Certifico io sottoscritto Prof. Avv. Marco Sepe, notaio iscritto presso il
Collegio dei Distretti Notarili Riuniti di Roma, Velletri e Civitavecchia, re-
sidente in Anzio, con studio alla Via Breschi n. 25, che la presente è copia
su supporto informatico conforme all'originale, formato in origine su sup-
porto cartaceo.
La presente copia informatica si compone di un unico documento informa-
tico, contenente sia la riproduzione dell'immagine dei documenti cartacei o-
riginali, sia la presente certificazione di conformità.
Si rilascia, con apposizione della firma digitale da parte di me notaio (dota-
ta di certificato di vigenza rilasciato dal Consiglio Nazionale del Notariato
Certification Authority), ai sensi dell'articolo 73 della Legge 16 febbraio
1913 n.89, e dell'articolo 22 del D. Lgs. 7 marzo 2005 n.82, per uso con-
sentito.
Roma, 28 giugno 2023
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